

萬芳醫院索馬利蘭醫療先遣團,深入了解當地醫療衛生環境

萬芳醫院於 2022 年 7 月派遣索馬利蘭醫療團,前往位於索馬利蘭共和國的哈吉薩總醫院,先遣團員由感染科蘇迎士醫師、口腔顎面外科祈力行醫師、陳齡芳專科護理師、葉佩芸護理師組成,展開為期 3 個月的深度評估及各項醫療資源現況考察,並於 8 月 9 日與索馬利蘭衛生部舉行正式公開合作儀式,為未來 5 年的醫療提升計畫揭開序幕。





先遣團員與哈吉薩總醫院多次會談後,參考醫院疾病統計數據、自身醫療專業以及 2021年9月李明哲副院長帶領考察團的回饋,至2022年8月下旬已參訪24科別及7類病房,熟悉當地藥品、醫療設備及評估次專科需求,為更瞭解索國醫療運行模式,團員也參與實際門診作業,了解當地經營方式、人員培訓與衛生觀念,逐步建構醫療模組,啟動在地醫療服務與交流。並於9月開設索馬利蘭醫療團門診,門診累積量達 130人次,查房及門診教學次數達99人次,時數共39小時,完成2場合作手術及1場跟刀手術,並舉行2場頭頸癌轉診會議。【上圖:索馬利蘭先遣團醫療教學上課(左圖)及巡診情況(右圖)】

此外,目前已捐贈當地 1 臺超音波,並著手進行醫藥衛材合作評估,購買細胞檢測儀提高病症的治療,減少當地抗生素濫用及用藥問題。索馬利蘭醫療團期望提供遠距醫療服務、建立轉診平臺提供擇期手術、短期主題醫療、駐地教學及來臺種子培訓計畫等合作項目,深化與索方醫療合作關係與連結,讓臺索雙邊合作在東非發光發亮。



(文/萬芳醫院)【下圖:先遣團於2022年10月23日會見羅震華大使(左4)】

